

# Zachování pošty na Březinkách...

(Dokončení ze str. 1)

Uvědomil si, že by to nebylo dobré nejen pro celé centrum, ale ani pro občany a zvedl prapor a vydal se do boje za zachování pošty s peticí.

Vše hned ten den (pondělí 14. června) sledovaly Jihlavské listy a dožadovaly se i odpovědi České pošty, zda opravdu hodlá rušit pobočku na Březinkách. Její mluvčí slíbil, že vše zjistí a dá vědět.

Do uzávěrky to však nestihl. Přesto v úterních JN vyšel článek o rušení pošty na Březinkách a plánovaném přemístění za město do areálu Aventin.

S primátorkou Karolínou Koubovou (Fórum Jihlava) se podařilo Jihlavským listům spojit také až po uzávěrce. Jak v rozhovoru potvrdila, s manažery pošty jednala. Celý rozhovor, v němž primátorka prohlásila, že jí hlavně šlo o zachování pošty na náměstí, vyšel v pátečním vydání (19. 6.).

Město zareagovalo až ve středu. Nejdříve vydalo tiskovou zprávu, že primátorka skutečně s poštou diskutovala a dále pak uvedlo, že se vlastně nic moc nedalo dělat, hlavně že zůstane zachována centrální pošta.

Ve čtvrtek, kdy zasedala městská rada, vedení města pochopilo, že se jedná o průšvih s dosahem časované bomby a vydalo další tiskovou zprávu. Tentokrát mnohem ostřejší.

Primátorka byla upozaděna a hlavní slovo měl náměstek Vít Zeman (Žijeme Jihlavou!): „Je nemyslitelné, abychom jako vedení města prosazovali zahušťování města a na druhé straně nám stát a jeho státní podnik překládali důležité veřejné služby daleko za město...“ a radní David Beke (ODS): „...Jeví se nám to jako nepromyšlený krok, který povede k dalšímu vyliďňování města a stávajících veřejných prostor i k nežádoucí podpoře automobilové dopravy...“

Jak zmínění přislíbili, postaví se za občany a budou jednat s poštou. K tomu chtějí využít i předsedu Senátu Miloše Vystrčila (ODS). Ten má k Jihlavě našťásti blízko, poněvadž je z Telče.

Stovky více či méně vydešených a rozhořčených lidí, kteří podepisují petici, nechápou primátorku, která „je hodila přes palubu“.

Pošta se ale mohla cítit stejně zaskočená jako občané. Vždyť s městem (rozuměj s primátorkou Koubovou) jednala a s odporem se nesetkala. Však to ve své zprávě uvádí: „S veškerými plánovanými změnami Česká pošta seznámila také vedení města Jihlavy.“

Jan Holba mezitím dál pilně sbíral petiční podpisy, jejichž počet záhy přesáhl dva tisíce (!).

V dalším týdnu město opět přitvrdilo a do čela zpět postavilo primátorku Koubovou. V radničním videu natočeném před hlavní poštou „bojuje“

za lidi a oznamuje, že pozvali vedení České pošty na úterý 29. 6. na zasedání zastupitelstva, aby své kroky vysvětlilo.

Poslední otázka ve videu na primátorku zněla: Objevily se spekulace, že primátorka v této věci mění názor? Jak to tedy je? „Názor neměním, jenom ho doplňuji,“ odpověděla s úsměvem do kamery.

## Zástupci pošty před zastupiteli

V úterý 29. 6. opravdu přijeli zástupci České pošty, aby zodpověděli veškeré dotazy zastupitelů. Byli věcní a slušní a zaslouží se jim poděkovat, že udrželi emoce na uzdě, i když v téměř dvouhodinovém grilování dostali co proto.

Jak na začátku předdeslali, přijeli s pozměněným návrhem „rušení“ poboček - na Březinkách zůstane Pošta Partner.

Dotazy zastupitelů padly i směrem k primátorce. Ta se bránila a uvedla, že při jednání se zástupci pošty řekla, že „vymísťování služeb za město je pro nás špatně..., nicméně jsem asi nebyla dost razantní v tom, abych vyjádřila ten nesouhlas.“ Jak prohlásila, vrátila se z dovolené a nejdříve to chtěla probrat s vedením města. Svůj rozhovor v JN pak označila jako hodně nešťastný s tím, že nebyl autorizován.

„Neměnila jsem názor, pouze jsem

nebyla dost razantní v tom vyjádření,“ sdělila ke svému přístupu.

Opoziční zastupitel Radek Popelka (ANO) poté primátorce připomněl, že v zápise z jednání je napsáno, že „navržené změny byly projednány s primátorkou ve shodě“.

Až po dvou hodinách došlo ke hlasování. Bez jednoho všichni přítomní zastupitelé odsouhlasili zaslání otevřeného dopisu České poště, v němž nesouhlasí se záměrem rušení poboček. Dále 23 hlasy podpořili usnesení, v němž podporují petici (iniciovanou Janem Holbou na Březinkách) za zachování poboček a 22 hlasy schválili zveřejnění komunikace mezi vedením města a představiteli České pošty.

Takže vítězství občanů? Částečné. Na Březinkách bude pošta Partner, pobočka na Erbenově se plánuje z ekonomických důvodů přesunout do Aventinu.

Závěrem lze říci, že bez petice by vývoj „rušení poboček pošty“ nenašel takových obrátek a mohl by se vyvíjet i jinak. A stále platí jedno: Komunikace a vysvětlování svých kroků lidem je v tomto případě zásadní. Jenže Česká pošta „stačilo“ promluvit s vedením města a pak by to oznámilo občanům... I v této situaci překvapivě vyznívá fakt, že prý pošta chtěla s primátorkou jednat již v lednu, ale ona byla nemocná, a pak nenašli společný termín.

# Pocit (ne)bezpečí vznikl před 10 lety

**Jak dostat lidi na náměstí? I o tom se hovořilo při setkání členů Hospodářské komory s vedením města Jihlavy.**

■ Petr Klukan

Počátkem června se uskutečnilo setkání vedení města Jihlavy se zástupci Hospodářské komory (HK) Jihlavy. Na pořadu jednání byla témata jak pomocí postiženým firmám v důsledku epidemie, možnosti zatraktivnění podnikání v centru města a zásady pro spolupráci s investory při výstavbě.

Nejvíce doby zabrala diskuze o náměstí i nápadech, jak do centra přitáhnout podnikatele a občany.

## (Ne)bezpečné místo: Masarykovo náměstí?

Ředitel HK Tomáš Prchal zde prezentoval názor podnikatelů, že se jejich klienti necítí na náměstí bezpečně. Jak ale uvedl, absolvoval jednání s ředitelem Městské policie a naznal, že je na náměstí bezpečně. „Jde ale o to vnímání, pocit,“ prohlásil.

Zmínil i parkování a „špunt“ hned na Znojemské ulici. „Klienti se sem zdráhají jezdit, říkají, že než se vymotají...“

Primátorka Karolína Koubová (Fórum Jihlava) nastínila body označila evergreenem a dodala, že vše se řeší. K pocitu (ne)bezpečí na náměstí dodala, že problém vznikl před 10 lety, kdy se do centra přestěhovaly sociálně slabé rodiny. Za to však nemůže město, ale i mnozí majitelé domů, kteří na

sociálně slabých vydělávají.

Problém by prý nevyřešila ani tzv. bezdoplatková zóna, jak se optal podnikatel František Bláha. Dle člena městské rady Daniela Škarky (Fórum Jihlava) to není tak snadné, neboť by zóna platila až na nové bydlení („ubytovny“) a postihlo by to všechny obyvatele v centru.

Jak se přítomní shodli, pocitu bezpečí by pomohlo snížit počet problémových lidí v centru města.

Podle propočtu je v Jihlavě na 20 bezdomovců (jsou i v ubytovnách), kolem 80 jich je na ulici. Obdobně lidi „produkuje“ i krajská záchytka, psychiatrická nemocnice nebo nemocnice. Co s tím? „Dát těm lidem peníze, aby odjeli?“ padlo v diskuzi.

Jak na setkání zaznělo, za to, že se v centru lidé necítí bezpečně, „mohou“ například i hloučky romských dětí.

## Co s parkováním?

„Chceme oživit centrum, ale snižuje se počet parkovacích míst,“ nastínil podnikatel Ladislav Klička.

V diskuzi padl i fakt, že začíná chátat Benešova ulice, protože sem lidé nepřijdou, když nemají kde poblíž zaparkovat.

Podle dalšího z podnikatelů, Jiřího Pospíšila, lze najít rychlé řešení: zrušit parkovací hodiny a umožnit lidem parkovat v centru zdarma třeba tři hodiny.

Primátorka Koubová však oponovala, že parkování není samospásné. Podle ní toho Jihlavě chybí víc, včetně

ně dostatečného počtu ubytování. „Nemáme ani hostel, jen jednu slušnou ubytovnu,“ prohlásila.

K parkování sdělil náměstek primátorky Martin Laštovička (KDU-ČSL), že se plánuje náměstí „zakruhovat, ale bude přerušeno zádržným mobilním systémem“. Podle něho se parkování řeší a tendence jsou zcela protichůdné – od názoru, že střed města má být bez aut, až po volání o zvýšení počtu aut v centru. „Musíme najít kompromis,“ dodal.

„Prázdné město snižuje výtěžnost a jedinou nás to doběhne všechny,“ poznamenal jeden z podnikatelů.

## Každá investice se promítne do nákladů města

V diskuzi také zaznělo, že jakákoli i bohužel investice generuje provozní náklady. „Když se dříve dělaly investiční akce, provozní náklady se nepočítaly,“ vysvětlila primátorka Koubová k tématu poplatku investorům. Poplatek má být o udržitelnosti. Z tohoto pohledu jsou například Zborná, Popice a další městské části velmi drahými místy.

Primátorka naznačila, že když se schází nad rozpočtem Svaz měst a obcí, jsou v něm protichůdné tendence. „Menší obce chtějí něco jiného než větší obce nebo statutární města.“

Na poplatek, který by měli po novu investoři městu platit, se názory různí. Někteří podnikatelé jej vnímají jako demotivační, jiní ne, ale zase požadují „lepší pravidla“ a měl by jít do lokality, v níž bude vybrán.

V závěru se vedení města i Hospodářské komory Jihlava v čele s předsedou Jaroslavem Huňáčkem shodly na důležitosti setkávání a společném hledání řešení. Nejen o centru města, parkování nebo „poplaticích za investice“.

## Dovětek autora aneb Náměstí očima turistů

Setkání členů Hospodářské komory Jihlava se autor účastnil jako zástupce vydavatele Jihlavských listů, firmy Parola, která je členem HK. Diskuze o Masarykově náměstí jej podnítila k tomu, že se zkusil jedno sobotní odpoledne podívat na náměstí očima turistů neovlivněného „domácí slepotou“.

Výsledek byl tristní a čtenáři Jihlavských listů se jej mohli dočíst ve článku První dojmy z náměstí? Chce se mi zařvat! Autor zhlédl špinavé náměstí s močícími (asi) bezdomovci v příjezdové rampě k Prioru.

Lze říci, že Jihlavany „trápi“ Prior, ale možná ještě více špína v ulicích či na náměstí. Minulý týden jsem se rozhodl cestou od horní kašny k muzeu spočítat na zemi „vajgly“, které uvidím. Jejich počet byl 25! Jen v tom mém pruhu chodce.

I proto Jihlavské noviny (spadající pod vydavatelství Parola) požádaly zástupce jednotlivých stran v zastupitelstvu o jejich názor, jak zútulnit či „očistit“ náměstí, než se dostane na plánovanou revitalizaci za stamiliony. Jejich odpovědi si můžete přečíst na straně 6.